
               Ч А С Т Н О Е    П О С Т А Н О В Л Е Н И Е 

30 октября 2018 года                 № 3940-18-00-3/135                    с. Денисовка 
я уйгур аят Алля

Денисовский районный суд Костанайской области в составе 
председательствующего судьи Иманалиновой А.К., секретаря судебного 
заседания Сарсеновой Д.К., с участием лица, привлекаемого к 
административной ответственности, -  А.Т., в открытом 
судебном заседании в помещении Денисовского районного суда на 
русском языке судопроизводства с применением средств аудио-, 
видеофиксации административное дело по ст. 608 ч. 1  Кодекса 
Республики Казахстан об административных правонарушениях (далее - 
КРК об АП РК) в отношении  Азамата Танлаткановича, 

 
УСТАНОВИЛ:

Алля Нина ана Создатель Фархат ата Алля аят 37 40 6 8 10 Алля уйгур аят Алля

Постановлением Денисовского районного суда от 30 октября 2018 
года административное дело в отношении  А.Т. по части 1 
статьи 608 КРК об АП прекращено на основании пункта 2) части 1 статьи 
741 КРК об АП за отсутствием состава административного 
правонарушения. 

Основанием для принятия судом решения о прекращении 
производства по делу послужили установленные в ходе судебного 
разбирательства грубые нарушения КРК об АП, допущенные  
должностным лицом – полицейским местной полицейской службы 
Денисовского РОВД М.Б. (уволенным приказом начальника ДВД 
области за № 568 от 04.10.2018года), выразившиеся в несоблюдении 
основных задач и принципов законодательства об административном 
правонарушении при осуществлении производства по делу об 
административном правонарушении, предусмотренных статьями 10 и 11 
КРК об АП

Кроме этого, сотрудником были нарушены требования ст. 808 КРК 
об АП, предписывающие направление протокола об административном 
правонарушении в течение трех суток с момента составления для 
рассмотрения в суд, орган (должностному лицу), уполномоченный 
рассматривать дело об административном правонарушении, а также было 
утеряно заключение медицинского освидетельствования.

Более того, в нарушение п. 14 Инструкции использования 
технических средств для фиксации фактов совершения уголовных и 
административных правонарушений и действий сотрудников органов 
внутренних дел Республики Казахстан, утвержденных Приказом Министра 
внутренних дел РК от 31.12.2014 года за № 971, которым предписано 
хранение записей с технических средств фиксации по административным 
правонарушениям и проверочным мероприятиям в течение 3 лет, записи с 
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видеорегистратора, которым был оснащен служебный автотранспорт, а 
также с видеожетонов сотрудников полиции, были уничтожены. Тогда как 
согласно п. 16 Инструкции записи с доказательной базой при 
необходимости направляются с материалами дела в суд или по запросу 
суда. 

При этом установлено незнание сотрудниками полиции требований 
названной Инструкции, так как в судебном заседании ими было дано 
пояснение, что записи на технических средствах фиксации хранятся не 
более месяца, после чего автоматически уничтожаются.

Указанные нарушения послужили основанием для освобождения 
лица, привлекаемого к административной ответственности, - 
А.Т. от административной ответственности, так как в судебном заседании 
не было представлено объективных фактических доказательств 
совершения им вменённого ему в вину административного 
правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 608 КоАП РК, поскольку 
согласно ст. 10 КоАП никто не обязан доказывать свою невиновность, а 
любые сомнения в виновности толкуются в пользу лица, в отношении 
которого возбуждено дело об административном правонарушении.

Кроме этого, в ходе рассмотрения данного административного дела 
было установлено грубое нарушение Правил проведения медицинского 
освидетельствования для установления факта употребления 
психоактивного вещества и состояния опьянения, утверждённого 
Приказом Министра здравоохранения РК от 13.07.2017 года за № 504.

Так, в материалах дела в качестве доказательства нахождения 
А.Т. в состоянии алкогольного опьянения бы приобщен 

дубликат заключения медицинского освидетельствования для 
установления факта употребления психоактивного вещества и состояния 
опьянения № 306.

Допрошенный в судебном заседании врач  С.М., 
проводивший освидетельствование  А.Т. 28 августа 2018 года 
суду показал, что при проведении освидетельствования дежурным врачом 
Денисовской ЦРБ заполняется бланк заключения установленного образца, 
с которого после подписания освидетельствуемым, снимается копия для 
хранения у них, а оригинал заключения передается лицу, доставившему 
освидетельствуемого. В ту ночь, у них был неисправен копировальный 
аппарат, в связи с чем копия данного заключения не была сделана. По этой 
причине, 04.10.2018 года при обращении сотрудников полиции с просьбой 
о выдаче копии заключения в отношении А.Т. им «по памяти» 
был выписан дубликат заключения.

Вместе с тем, данные действия сотрудников Денисовской ЦРБ 
являются незаконными и грубо нарушают требования вышеназванных 
Правил. 
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Так, согласно п. 20 Правил, заключение медицинского 
освидетельствования составляется в двух экземплярах, заверяется 
подписью медицинского работника и печатью медицинской организации, в 
которой проводилось освидетельствование. Один экземпляр выдается 
лицу, доставившему освидетельствуемого, второй экземпляр остается в 
медицинской организации и хранится в архивных делах в течение пяти лет.

В связи с изложенными нарушениями данное доказательство 
признано судом недопустимым.

Согласно ст. 829-19 КРК об АП, при выявлении случаев нарушения 
законности, а также установлении причин и условий, способствующих 
совершению административных правонарушений, суд выносит частное 
постановление и вносит в соответствующую организацию и должностным 
лицам представление о принятии мер по их устранению.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. ст. 829-19 КРК 
об АП, суд

ПОСТАНОВИЛ:
Довести до сведения начальника Денисовского РОВД об указанных в 

частном постановлении фактах грубого нарушения законности, 
допущенных сотрудниками местной полицейской службы Денисовского 
РОВД.

Довести до сведения главного врача Денисовской ЦРБ о 
допускаемых врачами Денисовской ЦРБ нарушениях  Правил проведения 
медицинского освидетельствования для установления факта употребления 
психоактивного вещества и состояния опьянения, утверждённого 
Приказом Министра здравоохранения РК от 13.07.2017 года за № 504.

Не позднее чем в месячный срок по частному постановлению 
должны быть приняты необходимые меры и о результатах сообщено 
Денисовскому районному суду, вынесшему частное постановление.

Частное постановление суда может быть обжаловано, опротестовано в 
течение десяти суток со дня его получения в Костанайский областной суд 
через суд Денисовского района. 

Судья:                                                                        Иманалинова А.К.

 


